
L’enquête “Désir de mobilité et formation à distance chez les actifs” a été menée par l’institut 
IFOP en ligne du 31 janvier au 1er février 2023 auprès de 567 actifs, extraits d’un échantillon de 1 002 
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus ; La représentativité de 
l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région et catégorie d'agglomération. 
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ET LEURS ASPIRATIONS
PROFESSIONNELLES

ET POURTANT, DE NOMBREUX FREINS PERSISTENT 
ET VIENNENT ALTÉRER CE DÉSIR DE MOBILITÉ !  

2/3 DES FRANÇAIS
aspirent à du changement professionnel

53%

33%

Évoluer 
professionnellement 
(interne & externe)

Changer de statut 
professionnel

Changer 
d’entreprise32%

DES ACTIFS FRANÇAIS 
souhaitent entamer une reconversion

25%

22%

En changeant 
de métier

En changeant 
de secteur d’activité

En changeant 
de statut33%

44%

Pour la majorité 
des actifs 
concernés, il est 
probable que ces 
changements se 
produisent dans 
les années à 
venir. Ils évaluent 
cette probabilité 
à…

86 % 
pour les actifs qui souhaitent changer d’entreprise

72 % 
pour les actifs qui souhaitent changer de métier

70 % 
pour les actifs qui souhaitent changer de secteur d’activité

67 % 
pour les actifs qui souhaitent changer évoluer professionnellement 
(interne & externe)

62 % 
pour les actifs qui souhaitent changer de statut professionnel

65 % 
la situation 
économique 
actuelle

68 % 
les potentiels impacts 
sur la vie personnelle

50 % 
le fait de devoir se 
déplacer sur un lieu 
de formation

68 % 
le fait de devoir 
arrêter son 
travail actuel

Si les actifs français 
devaient reprendre une 
formation pour changer 

d’emploi, les freins 
seraient à : 

PLUSIEURS RAISONS MOTIVENT 
CES CHANGEMENTS

21 % 20 % 
souhaitent 
avoir de meilleures 
perspectives 
d’évolution 
professionnelle

19 % 
souhaitent avoir 
des missions plus 
intéressantes et 
un travail moins 
pénible

estiment vouloir 
un meilleur 
équilibre entre vie 
professionnelle 
et vie personnelle

60 % 
des actifs Français 
veulent avoir un 
meilleur revenu 

(dont 38% pour qui 
c’est la principale 
raison) €

LES ACTIFS FRANÇAIS

82 % 
le fait de devoir 
financer tout ou 
une partie de la 
formation


